



8月12日,曲尺乡曲尺村支部书记李家廷带领党员干部群众20余人,背负水管钢丝,穿越丛林沟涧,攀爬至溪沟上游,干群合力架设应急水管2.3公里,将溪流引入曲尺村、锁龙村,有效缓解人畜饮水和产业灌溉压力。 记者 卢先庆 摄

官渡镇:让党旗在抗旱保苗一线高高飘扬



从水库引水。

本报讯 (记者 曾露 通讯员 陈东 文/图) 旱,再不下雨,红苕秧快是要黄没了!“碰上几十年不遇的大“高标准农田里的苗苗快干死了,这可咋

办?”

近日,在官渡镇天灯村的村民代表大会上,大家你一言、我一语,急得满头是汗。连日来,官渡镇遭遇旱情,部分村社出现人畜饮水困难,农业生产生活处在关键时期。

“大家别担心,我们一定想办法!”村党支部书记王明静一边记录村民诉求,一边作出承诺。

大会一结束,村两委班子和驻村工作队就领着党群服务小分队,一头扎进田里,实地查看每家每户的旱情受灾情况;还奔向沟谷,想方设法寻找水源。几天下来,小分队找到了新的水源,解决了部分村民的生活用水。

旱情发生以来,官渡镇党委、政府第一时间成立抗旱保苗专项工作领导小组,科学研判和跟踪上报,与县级相关单位协调沟通,积极开展抗旱自救。同时,组建抗旱服务队和送水突击队,从镇到村、再到组,300余名党员干部自觉发挥“抗旱突击队”作用,协调调配水泵,租借灌溉水管,争取运水车辆,深入

田间地头帮助群众浇田灌溉,做到村村有人管、组组有人看。

“多亏镇里村里帮咱们解决用水这大难题,今年的地肯定不会撂荒了。”大家脸上露出了久违的笑容。

“养儿防老,若是树种的好,咱们也可以靠树养老!”8月7日夜10时许,三堰村党支部书记王正楠正发动党员干部和部分群众对集体柑橘抗旱保苗,力争“能浇一亩浇一亩,能救一株救一株”。

说干就干!连续7天,傍晚7点到凌晨1点,伴随着抽水机隆隆的声响,河水运送到村集体经济柑橘园的每一个角落,508亩、2万余株柑橘苗得救了!

大旱无情人有情。面对旱情,官渡镇基层党组织和党员干部齐上阵,积极组织引导农户及时开展抗旱自救、浇水保苗,在抗旱保苗一线充分发挥了基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用。截至目前,各项工作有序推进,极大缓解了旱情带来的不利影响。

庙宇镇:党员干部下沉一线忙抗旱



筑渠引水。

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 连日来,面对严峻的抗旱形势,庙宇镇党员干部在农业生产生活一线,积极发挥先锋模范作用,带领群众全面抗旱。

据了解,该镇启动了应急预案,成立了以镇党委书记为组长,镇长为副组长,20个村(社区)支部书记、党员代表为组员的抗旱小组,加大实时监测力度,确保库存用水。并定时查看各村水库、水池用水库存情况,实时分析、上报旱情。8月初,镇干部在奔赴一线查看旱情时,了解到长梁村、永安村稻田灌溉水源告急,镇党委及时协调,开放水磨水库,引水到长梁水渠,从而保障了5000余亩稻田生产用水。

该镇还针对部分村民无饮用水,开展送水到家,以保障村民的生活用水。截至目前,永安村已为缺水户送水11次共20余吨,保障了6户17人的生活用水。

铜鼓镇:为1000余村民送生活用水



为村民送水。

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 因持续的高温,铜鼓镇的水流、观阁、铜鼓等村生活用水告急。旱情就是命令。连日来,铜鼓镇党政干部及相关村社党员干部,急为群众所急,想为群众所想,采取送水上门等方式,积极解决村民生活用水难。

据铜鼓镇党政办工作人员介绍,为有效应对连日来干旱天气对群众生产生活造成的影响,铜鼓镇

迅速行动,主要领导坚持靠前指挥,组织镇村干部深入一线,利用送水车送水。

截至目前,该镇已开展送水20余批次,为涉及干旱的铜鼓、观阁、水流、鲍田、龙湾等村送去生活用水2000立方,解决了1477名群众临时缺水的问题。与此同时,该镇积极组织群众开展自救储水工作,以全力保障辖区居民正常生活用水。

龙溪镇:干群齐心解“口渴”



寻找水源。

本报讯 (记者 曾露 文/图) 近日,受连续高温干旱天气影响,龙溪镇高山地区相继出现生活用水困难,抗旱保水成了当下保安全、保民生的当务之急。

龙溪镇党委、政府第一时间启动应急供水方案,党政主要领导靠前指挥,积极组织镇、村干部、村民代表投身抗旱保水一线,因地制宜开展抗旱自救工作。

党员干部和村民一起利用现有水利设施,清淤清阻,并深入山林,寻找水源,挖沟引水,架设水泵,铺设水管等措施,保障群众生产生活用水。

截至8月13日,龙溪镇累计投入抗旱人力1500人次、铺设饮水应急管道12500米,购买储水桶35个,水泵20个,出动消防车6次,洒水车15次送水,确保镇村百姓都能吃上水。

下一步,龙溪镇将根据天气状况,严格落实抗旱责任,持续开展抗旱保供水工作。

大溪乡:积极开展抗旱救灾



本报讯 (记者 卢先庆 通讯员 代思过 文/图) 连日来,大溪乡组织党员干部,用消防车为军营、平台、平槽等村的缺水群众送水,切实保障饮水困难群众生活饮水问题。

据了解,自今年7月份以来,大溪乡持续干旱高温,降水较往年大幅减少,出现夏旱天气,导致全乡供水水源水量减少,部分村社人畜饮水和生产用水严重缺乏。

该乡党委书记李养兵告诉记者,旱灾发生以来,大溪乡党委、政府高度重

视,及时开展抗旱救灾行动,保障群众生活和生产用水。该乡对72个蓄水池、山坪塘进行了全面摸排,发现有11个已无储水,49个蓄水只有往年的三分之一。同时,实地查看了10个取水点,其中8个取水点出水量减小,2个取水点枯竭。为此,该乡迅速启动应急供水机制,组织党员干部为群众送水。

截至8月14日,大溪乡组织送水6个车次,共计56吨水,涉及3个村5个村民小组,保障了95名饮水困难群众生活饮水问题。

◀ 大溪乡用消防车为军营、平台、平槽等村的缺水群众送水。